

【环省聚焦】

哪来这么多虫子,烦死了

南京夜晚出现大量飞虫,专家认为可能是一种蚜虫

最近两天,南京遭遇了一场“虫灾”。北起迈皋桥,南到江宁百家湖,西起应天大街,东至尧化门,到处都是满天飞舞的小虫。广大市民不堪其扰,那么,这些小虫到底哪来的呢?专家认为,这可能是一种蚜虫,大量出现与最近天气闷热有关。

虫儿飞 行人苦难言

昨天晚上,记者在新街口附近看到,路灯下一团团黑压压的虫子围着灯光飞来飞去,好像是给路灯扣上了一层黑色的灯罩。虫子在路上肆无忌惮地横冲直撞。走路的人们一只手捂住鼻子和嘴巴,一只手不住地扇动,脖子紧紧地缩着,脚下快步地走着,生怕虫子沾到身上。

有几名骑自行车的市民被飞虫钻进了眼睛,只好一边用纸巾清理,一边不停地埋怨。一对情侣实在忍受不了虫子的折磨,伸手拦了一辆出租车。两人把车门闪了一个小

缝,钻进车里。虫子也趁着开门的工夫涌进来了。刹那间,车子的座位上、玻璃上都成了飞虫的领地。

虫儿飞 商家也遭殃

街边的商家也未能幸免,虫子循着灯光“杀”到了商场。“闯”进了超市,店内雪白的墙上厚厚的一层全是虫子,密密麻麻的,让人看了浑身起鸡皮疙瘩。一家商店的工作人员正忙着用杀虫剂不断地对着虫子喷杀,虫子尸体雨点一般落下,地上铺了一层。无奈“虫多势众”,杀虫剂用了一瓶又一瓶,工作人员累得腰酸背痛。无奈之下,一些商店纷纷关起了店门。

卫岗附近的路边一家小型超市里,工作人员专门在门口放置了一个水桶,里面有半桶水,水里放了些机油,工作人员说这是捉小虫子用的,记者看到,水桶里面已经漂浮了一层小虫子的躯体,密密麻麻的,已经看不到水了。

小虫子估计是蚜虫

这些小虫子是什么虫子?对人体有没有害处?昨天晚上,记者采访了相关的专家。

南京林业大学昆虫组的田恒德教授告诉记者,这种小虫子估计是一种蚜虫,蚜虫不会叮咬人体,对人体无害,但会迷住行人的眼睛,容易导致意外。蚜虫一年四季均有发生,但春夏季节最多,一般在气温29℃左右繁殖最快。蚜虫虽然对人体没有毒害作用,但它是一种害虫,对植物有害。

田恒德教授说,但气候干燥、闷热或者下雨不多的时候,蚜虫就会成群大量出现;而如果下一场雨,蚜虫的量就会急剧减少。南京大学大气科学系的余志豪教授告诉记者,大量出现的小虫子,和夏天天气闷热有很大关系,最近南京的天气闷热潮湿,就导致了虫子大量出现。

实习生 陈皓 快报记者 张星 (黄先生爆料奖 80元)



天空中密密麻麻的全是虫子 快报记者 施向辉 摄

无锡查获吉林问题注射液

□快报无锡电(记者 金凝 钱静)8月28日国家药监局紧急叫停可能危害健康的6种注射液。昨天记者获悉,无锡食品药品监督管理局通过在全市拉网检查,分别在3家医院查获了200余支由吉林诺氏制药有限公司生产的“人參多糖注射液”,目前这些问题药品已被封存。

无锡食品药品监督管理局检查发现,有3家医院使用过“人參多糖注射液”,并在这些医院里查获200余支“人參多糖注射液”,对零售药店和乡镇卫生院的检查中未发现上述违规药品。目前查获的200余支违规“人參多糖注射液”已封存。

苏南苏中又多一条联系纽带

□快报常州电(记者 金凝 刘国庆 韩小强)泰州有关方面宣布,连接常州的泰州公路过江通道项目已得到国家发改委批准。记者昨日从常州市发改委获悉,该项目有望在明年开工。

据了解,泰州公路过江通道项目自泰兴宜堡镇西接宁通高速公路,经永安洲镇北部跨越长江(左汊)至扬中,于扬中市南区跨越夹江(右汊),经姚桥、孟河,到常州汤庄,接已建成的沪宁高速公路和拟建的常州绕城公路西段。路线全长约62公里。

泰州公路过江通道项目的建成将为苏南与苏中,特别是泰州、常州、镇江之间的经济社会联系、资源整合和优势互补提供良好的交通条件。

难见蓝天 环保城市要被摘牌

□快报讯(记者 孙兰兰)2003年南京获得国家环境保护模范城市称号,按照3年进行一次复查的规定,今年南京将迎来复查。昨天,南京市环保部门为此专门召开会议,记者了解到,从今年起环保“城考”门槛再度提高,如果复查中达不到新标准,已经挂牌的环保城市也将面临着“摘牌”危险。

据了解,修订后的创模指标体系共有3项基本条件、30项考核指标和2项参考指标。对于南京的复查“迎考”来说,最为棘手的是310个蓝天这个硬杠杠。“2005年已经是近五年来环境质量最好的一年,不过这距离新标准的310天还是差了6天。而今年南京的蓝天目标也不确定在305天,可见提升难度非常大。”相关人士表示。而如果复查不达标,国家环保总局将提出警告、通报批评并限期整改,最严重的甚至会“摘牌”。

常州梳篦申报省级“非遗”

□快报常州电(记者 韩琦)今天,常州梳篦、天宁寺佛教音乐、锡剧、常州道情、董永传说、常州乱针绣等25项常州第一批非物质文化遗产保护名录将送交省民族民间文化保护中心,申报省级“非遗”。

江苏省在连续数年实行省级试点项目后,于今年年初全面启动省级首批非物质文化遗产申报工作。常州在全市范围内对数十种民间优秀非物质文化遗产项目进行了普查,并一一建档,经数次论证后,从中精挑选了25项申报省级首批非物质文化遗产。

地铁纪念卡 不论几站只要两元

□快报讯(通讯员 肖行 记者 毛丽萍)9月3日,南京地铁将迎来开通一周年纪念日,地铁公司将在全国范围内发售10000套纪念(记次)卡。据悉,该记次卡不仅具有一定的收藏价值,还可直接用于乘坐地铁,且不论坐几站,仅扣值2元。

据地铁公司介绍,记次卡每套3张,面值分别为50元(卡面颜色为红色)、100元(蓝色)、150元(黄色)。计划从9月3日下午2点起,每日限量在深圳发展银行南京分行的10个网点开始销售,每天售完为止,具体销售时间为银行的营业时间(9:00—17:00)。每人限购2套,且一经售出不得退换,每套售价320元。该卡乘坐地铁不计车程,按乘坐单程次数出站扣值,扣完为止,不能充值循环使用。

61个“芯片” 密切观察河西沉降

□快报讯(记者 尹海峡)南京投资3300万元,要用三年时间完成地质调查,摸清土地“脾气”。在昨天举行的测绘宣传会上,南京市规划局测绘管理处张涛处长透露说,该项工作进展顺利,目前已经完成江北中心区、南京南站等城建“敏感地带”的调查工作。

据透露,先前南京地下空间的资料并不多,尤其是对地下可能存在的地质灾害也根本不知情。导致的后果就是城市重点工程总是吃苦头。张涛说,南京市委托中国地质调查局展开了详细调查,目前进展过半。而即将开建的南京南站工程,就是第一个开工前进行地质详细调查的工程,结果地下情况不错,让人满意。

河西也是南京地质条件较差的地区之一。张涛说,为了观察这一地带的情况,测绘部门已在“体内”植下了61个“芯片”——监测点。整个监测工作将历时3年,届时规划监测管理处将所有数据进行分析处理,方能得出河西地区地质结构沉降情况。

看看南京两大“地标”啥模样

记者昨天从南京市规划局了解到,备受市民关注的两大地标建筑的方案已经敲定。遗憾的是,尽管国内设计公司的方案也赢得不错的评价,但在境外设计公司更加前卫的作品面前,最终只能抱憾落选。



南京会展中心示意图



江苏省美术馆新馆示意图

地标一:南京会展中心

位置:河西江东路以西、纬九路以南

据了解,共有56家国内外设计单位申请参加方案征集,经一层层严格比选,确定美国TVS公司的方案为最终实施方案。

根据TVS公司方案,会展中心总用地约51公顷。总建筑面积约33万~35万平方米,包括展览、会议和配套商业3个部分。展览建筑面积约21万平方米,其中室内

面积约12万平方米,国际标准展位5910个,每个展馆单位面积约1.38万平方米,由八个展馆组合起来,另有一个6300平方米左右的多功能大厅。

一期工程今年底打桩,计划2007年完成主体施工,2008年上半年完成展馆部分装修及设备安装,建成后以满足“世界城市论坛”的需要。

地标二:江苏省美术馆新馆

位置:长江路以南、汉府街以西、中山东路以北、中央饭店东侧

南京市规划局透露说,在城市的公共建筑中,美术馆有着突出的位置。可以说,美术馆集中收藏并展现了时代的变迁、日常生活的图景和一座城市的心灵史。

江苏省美术馆新馆面积约13000平方米,南北长约190~200米,东西宽约150~160米。地理位置良好,人文环境优越。2006年7月1日,南京规划委员会办公室

召开评选会。中国科学院院士、东南大学教授齐康担任此次评选会主任委员并主持方案评选。在6个方案中,德国KSP Engel und Zimmermann建筑设计事务所设计的4号方案获得全票通过,芬兰PES建筑设计事务所设计的2号方案和江苏中大建筑设计有限公司设计的3号方案也获得了较高评价。

快报记者 尹海峡

电梯不能与卧室做邻居

新标准真体贴人,南京非住宅也在酝酿限制层高

昨天快报报道了江苏将从下月起启动新版住宅设计规范的消息,引起市民的强烈关注。南京首个民间验房师丁渤在看到新标准后说,新标准在一些细节方面更加人性化,注重居住者的感受。但他也担忧,如果开发商严格执行新版规范,成本将大幅增加。

电梯不能与卧室紧邻

住在河西某知名楼盘的黄小姐日前曾向记者投诉,自己的卧室紧挨着电梯间,一天到晚不仅吵闹还震得人心慌。

作为一条强制执行的规范,新标准明确提出,电梯不应与卧室、起居室(厅)紧邻布置,受条件限制需要紧邻布置时,必须采取有效的隔

音和减震措施。规范还明确要求,住宅的卧室、起居室(厅),在关闭状态下的白天允许噪音级(A声级)为50dB;夜间允许噪音级(A声级)为40dB。

验房师丁渤说,这几条都被确定为强制性标准,日后,开发商在这些人性化关怀方面做不到的时候,买房人就有了维权的法规依据。

娱乐场所别进住宅楼

住在河西江东路旁一小区的住户,近日与开发商闹起别扭,原因是开发商要在底层住宅里开“卡拉OK”。记者了解到,开发商这样的行为现在有了“拦路”的政策。

按照新标准规定,住宅建筑物内严禁布置存放和使用火灾危险性甲、乙类物品

的商店、车间和仓库,并不应布置产生噪音、震动和污染环境噪声的商店、车间和娱乐设施。

此外,新标准要求住宅建筑物内最好不要布置饮食店、食堂等用房,当受条件限制时,必须考虑厨房内产生大量蒸汽、油烟和异味。为防止有害烟气侵入住房威胁居民健康,其烟囱、通风道应直通出住宅顶层屋面,并采取防止倒灌措施。

新规范会不会拉高房价

靠行走南京,为百姓验房维权而闻名的验房师丁渤,昨天在了解到新的住宅设计标准后,拍手叫好。他说,新标准在一些细节方面更加人性化,注重居住者的感受。

但对新标准,丁渤仍旧有两大担忧。一是开发商在施工中如果不按标准做,究竟谁来监督。因为现在的质监站,最弱的地方就是住宅设计方面的监督。另外,正是新标准的要求更严格,开发商在造房子时,成本将大幅度增加。但开发商绝不会做贴本的买卖,只能涨点房价。

此外验房师提醒,对于现在市场上不少在商业或者办公用地上新建的“挑高房”,以后坚决不能在合同中称住宅。这些不是“住宅”的“挑高房”,在日后使用过程中,水费、电费包括电话费都要大幅提高。另外记者还了解到,南京有关方面有意对非住宅挑高建筑,也要进行层高限制。

快报记者 尹海峡